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Kokouksen järjestäytyminen 
§ 1  
 
Laillisuus ja päätösvaltaisuus 

Puheenjohtaja on kutsunut nuorisovaltuuston koolle. Kokouskutsu on lähetetty kaikille 
nuorisovaltuutetuille.  
 

          Nuorisovaltuusto on päätösvaltainen, kun vähintään kaksi kolmesta valitusta valtuutetusta on  
          paikalla.  
 
Päätösesitys 

Nuorisovaltuusto toteaa kokouksen lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. Kokouskutsu on lähetetty ajoissa 
ja asianmukaisesti. 
 

Pöytäkirjantarkastajat 
Nuorisovaltuusto valitsee kaksi valtuutettua tarkastamaan kokouksesta laaditun pöytäkirjan. 
Pöytäkirjantarkastusvuorossa ovat Pinja Marttila ja Nea Härmä. 
 
 
 

Päätös: Nuorisovaltuusto hyväksyi päätösesityksen 
 
 

 

 

Puheenjohtajan ajankohtaiskatsaus 

§ 2 

Valmistelija: Minna Lintonen 
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Puheenjohtaja selostaa ajankohtaisia asioita kokouksessa. 

- Puheenjohtaja kertoi, että Forssan peruskouluissa koulupäivä on klo 9–16 välillä eikä kahdeksan 
aamuja ole tänä lukuvuonna. 

- Presidentinvaaleista voisi järjestää ”leikkimielisiä” äänestyksiä Forssan peruskouluissa. 
Nuorisovaltuuston puheenjohtaja ottaa yhteyttä Akvarellin ja Keskuskoulun rehtoreihin äänestyksen 
järjestämiseksi.   

 

 
Päätösesitys: Nuorisovaltuusto merkitsee kokouksessa saadut selvitykset tiedoksi. 
 
Päätös: Nuorisovaltuusto hyväksyi puheenjohtajan tilannekatsauksen. 
 
 
 
Nuorisovaltuuston linjauksia  
§ 3 
Valmistelija Minna Lintonen 

Nuorisovaltuustot kirjattiin vuonna 2015 uuteen kuntalakiin takaamaan nuorten mahdollisuus osallistua ja 
vaikuttaa. Jokaisessa kunnassa tulisi siis olla nuorisovaltuusto. Lisäksi vuodesta 2023 alkaen kaikilla 
hyvinvointialueilla tulee olla alueellinen nuorisovaltuusto. Kuntalain 26. pykälän mukaan kuntien on 
asetettava nuorisovaltuusto nuorten osallistumis- ja vaikuttamismahdollisuuksien varmistamiseksi. 
Nuorisovaltuustoille on annettava mahdollisuus vaikuttaa kaikkien kunnan toimialojen suunnitteluun, 
valmisteluun, toteuttamiseen ja seurantaan. Nuorisovaltuustojen tarkoituksena on myös tiedottaa nuoria 
kuntien päättäjien toiminnasta sekä auttaa nuoria löytämään keinoja vaikuttaa. Lisäksi ne edistävät 
vuoropuhelua nuorten ja päättäjien välillä ja ottavat nuoret aidosti mukaan yhteiseen 
päätöksentekoprosessiin. Nuorisovaltuustot järjestävät myös erilaisia tapahtumia, kampanjoita ja 
tempauksia. Hyvinvointialueet käynnistävät toimintansa vuoden 2023 alussa, jolloin myös jokaisella 21 
hyvinvointialueella pitää olla hyvinvointialuelain 32. pykälän mukaisesti nuorisovaltuusto nuorten 
vaikuttamismahdollisuuksien varmistamiseksi. Näitä nuorisovaltuustoja kutsutaan alueellisiksi 
nuorisovaltuustoiksi tai tuttavallisemmin alnuiksi. Nuorilähtöistä osallistavaa budjetointia on otettava 
käyttöön paikallisella ja alueellisella tasolla julkisessa rahankäytössä. Kuntien, hyvinvointialueiden ja 
seurakuntien budjeteissa tulee korvamerkitä tietty summa nuorten omiin projekteihin. Nuorten tulee itse 
voida päättää rahan käytöstä ja kohdentamisesta. Nuoriso- ja harrastustoiminnan resurssit on turvattava ja 
rahoituksen jakamisen perusteita on kehitettävä siten, että jokaisella lapsella ja nuorella on 
tulevaisuudessa mielekäs vapaa-ajan yhteisö. Nuorisoalan rahoituksella mahdollistetaan nuorille 
merkityksellisiä harrastuksia ja yhteisöjä, joissa kasvaa. Harrastuksista ja vapaa-ajalta moni löytää myös 
kipinän yhteiskunnalliseen osallistumiseen ja vaikuttamiseen. Nuorten ja päättäjien välistä dialogia on 
lisättävä demokratiakasvatuksessa kouluissa ja niiden ulkopuolella tarjoten nuorille paikkoja tuoda esiin 
heille tärkeitä teemoja. Tämä voi tarkoittaa esimerkiksi päättäjien tai poliittisten nuorisojärjestöjen vierailuja 
kouluissa, nuorten illoissa tai harrastustoiminnassa.  

 
Päätösesitys: Nuorisovaltuusto päättää asiasta kokouksessa tehtävien esitysten mukaisesti. 
Puheenjohtaja esittelee asiaan liittyvää linkkiä. Tarkoituksena on, että nuorisovaltuuston toimintaa 
esitellään yläkoulujen oppilaskuntien hallituksille sekä toisen asteen ensimmäisen lukuvuoden 
opiskelijoille. 
Esittelijöinä toimivat: 
Lukio: Julius Kaunisto ja Veera Hirn 
FAI: Julius Kaunisto 
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Akvarelli: Julius Kaunisto, Nea Härmä ja Hilla Wiisak 
Keskuskoulu: Julius Kaunisto ja Veera Hirn 
Nuorisotila Kuutamo: Julius Kaunisto ja Rebekka Sulonen 
 
 
Päätös: Nuorisovaltuusto hyväksyi linjauksia vastaavan suunnitelman. 
 
 
 
 
Nuorisovaltuuston jäsenen Mette Aspin eroilmoitus 

§ 4 

Valmistelija: Minna Lintonen 

 

Nuorisovaltuuston varapuheenjohtaja Mette Asp on ilmoittanut haluavansa erota nuorisovaltuuston 
jäsenyydestä, nuorisovaltuuston varapuheenjohtajan tehtävästä ja nuorisovaltuuston edustajan tehtävästä 
Forssan kaupunginvaltuustossa. Varapuheenjohtaja Mette Aspin erottua nuorisovaltuustosta on hänen 
tilalleen nimitettävä uusi varapuheenjohtaja nuorisovaltuustoon ja uusi edustaja Forssan 
kaupunginvaltuustoon. 
  
Päätösesitys: Nuorisovaltuusto myöntää eron Mette Aspille. Nuorisovaltuusto suorittaa vaalin, jonka 
tuloksena loppukaudeksi Mette Aspin tilalle nuorisovaltuuston varapuheenjohtajaksi valitaan Pinja Marttila 
ja Mette Aspin tilalle Forssan kaupunginvaltuustoon valitaan Veera Hirn. 
 
Päätös: Nuorisovaltuusto hyväksyi tehdyn päätösesityksen. 

 

 

Kokousajat 
§ 5 
 
Puheenjohtaja esittelee syksyn aikataulun nuorisovaltuutetuille. 
 
Päätösesitys: Nuorisovaltuusto merkitsee tiedoksi kokousaikataulun. 
 
Päätös: Seuraavat kokoukset pidetään 13.9 ja 4.10 kaupungintalolla ryhmähuone 3 klo 18. 
 
   
 
Muut asiat 
§ 6 
 
Nuorisovaltuusto suunnittelee tapahtumaa Kuutamolle nuorisotyön viikolle 9.-15.10.2023. 
 
Päätösesitys: Nuorisovaltuusto merkitsee tapahtuman tiedoksi jatkaa sen suunnittelua seuraavassa 
kokouksessa 13.9. 
 
Päätös: Nuorisovaltuusto hyväksyi tehdyn päätöesityksen. 
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